

Светлана Копейко производит впечатление человека внимательного, чуткого, понимающего, доброго. Почти всю свою жизнь она посвятила детям. Её профессия – педагог-организатор, педагог дополнительного образования. Уникальный проект «Семейный клуб», который она вместе с коллегами реализует в Центре детского творчества Автозаводского района, принёс ей победу в номинации «Воспитание в семье» в региональном фестивале воспитательных практик. 27 сентября в России отмечается День воспитателя и всех дошкольных работников, именно к этому дню «Патриоты Нижнего» решили приурочить рассказ об этой творческой женщине.

Семейные посиделки

Психологией семьи Светлана заинтересовалась будучи ещё студенткой филологического факультета Нижегородского иняза. Помимо профильных предметов типа русского и французского языков, литературы были в лингвистическом и вспомогательные. Одним из них была психология. Девушка увлеклась наукой о душе и решила после

Светлане Копейко за победу в региональном фестивале воспитательных практик вручили кубок и диплом.



ВОСПИТАТЕЛЬ В ТВОРЧЕСКОМ ПОЛЁТЕ

получения диплома поступить ещё и на факультет педагогики и психологии в педагогический университет. По окончании вузов она трудоустраивалась в центр профориентации, в различные организации дополнительного образования, была менеджером по персоналу. С 2009 года работает в Центре детского творчества Автозаводского района.

— Моя мама — учитель английского языка, у меня всегда перед глазами был пример, но сама я работать в школе не желала, — рассказывает Светлана. — Да, мне хотелось заниматься с детьми, с родителями, но без каких-либо ограничений системы в творческом плане. Это я могу себе позволить, работая педагогом-организатором и педагогом дополнительного образования.

С 2011 года Светлана вместе со своими коллегами реализует проект «Семейный клуб». Для детей и родителей Автозаводского района они устраивают различные мастер-классы, конкурсы, праздники, концерты, гостиные. Главная задача проекта — развлечь и просветить. Часто семьи делятся друг с другом своим опытом в какой-либо области, заводят новые знакомства. Но, конечно, самый важный результат — когда члены семьи узнают что-то новое друг о друге, открывают друг для друга заново, сплачиваются. По сло-

вам Светланы, мероприятия всегда проходят очень душевно. Особенной популярностью, как она говорит, пользуются события, связанные с фольклором и русским народным творчеством: тогда в центр приходят не только родители с детьми, но и бабушки и дедушки. Например, одним из самых массовых мероприятий в этом году стала Масленица с песнями и плясками, играми и хороводами.

Свобода и самостоятельность

Помимо «Семейного клуба» Светлана ведёт курс «Развитие творческого мышления и воображения» для детей от четырёх до семи лет. Занятия проходят в разных форматах: игры, путешествия, экскурсии. Она учит ребят думать, фантазировать, самовыражаться посредством творчества: лепки, рисования, сочинительства. Причём создают что-либо дети всегда без помощи преподавателя, самостоятельно.

— Бывает, родители, увидев, какое чудо сотворил их ребёнок, начинают сомневаться, спрашивая меня, не помогала ли я ему. Но нет. Ребята на моих занятиях всё делают сами. Я не даю им никаких образцов и не прошу выполнить задание идеально. У них есть

возможность быть самими собой, — подчёркивает Светлана. — Кстати, я как психолог после каждого занятия интерпретирую результат детского творчества, рассказывая о нем маме и папе. Конечно, я объясняю им, что эти проявления сиюминутны, но обратить внимание, например, на преобладание чёрного цвета в рисунке всё-таки стоит.

У самой Светланы двое детей: 16-летний Даниил и десятилетняя Анечка. По словам нашей героини, многие свои методические находки она сначала проверяет как раз на них. И результат налицо: оба они творческие и свободные натуры. Сын с удовольствием монтирует видеоролики, дочка учится в школе искусств. Дома одна из стен завешана картинами девочки, а другая — семейными фотографиями из совместных путешествий. Это, кстати, главное увлечение семьи Копейко. Они стараются выбираться из города каждые каникулы и планируют поездки заранее. Так, чтобы они были максимально полезными и интересными. Есть у них и необычная традиция: привозить из каждого населённого пункта, впервые посещённого, сувенир — колокольчик. В серванте у них стоит более сотни колокольчиков из разных городов и стран мира.



Путешествие в Норвегию всей семьёй, 2014 год

Многие воспринимают Центр детского творчества Автозаводского района, где работает Светлана, как свой родной дом. Место, где можно веселиться и размышлять о самом важном, где можно быть собой. Во многом, конечно, это и благодаря нашей героине, которая в любое дело вкладывает душу.

• Анастасия ЖУКОВА



Районное мероприятие «Семейная гостиница»
(Светлана Копейко — вторая слева)